

ΣΑΝ  
ΣΗΜΕΡΑ**Γεγονότα**

**1880** - Ο Τόμας Έντισον λαμβάνει δίπλωμα ευρεσιτεχνίας για τη λάμπα πυρακτώσεως.

**1943** - Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος: Η Αμερικανική Πολεμική Αεροπορία βομβαρδίζει το Βιλχελμσχάφεν στη Γερμανία.

**1945** - Ως πρώτο των κυρίων στρατοπέδων του στρατοπέδου συγκέντρωσης Άουσβιτς απελευθερώνεται το Άουσβιτς Ι Μόνοβιτς από τον 60ο Στρατό, επικεφαλής του οποίου είναι ο συνταγματάρχης Πάβελ Κουρότακιν.

**1963** - Τίθεται σε εφαρμογή σε ολόκληρη τη χώρα ο Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας, ο οποίος ρυθμίζει λεπτομερώς τα της κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων.

**1967** - Οι αστροναύτες Γκας Γκρίσομ, Έντουαρντ Γουάιτ και Ρότζερ Τσάφι σκοτώνονται σε πυρκαγιά κατά τη διάρκεια δοκιμής του διαστημικού σκάφους Απόλλων 1 στο Διαστημικό Κέντρο Κένεντι στη Φλόριδα.

**1979** - Καθιερώνεται ως εθνική σημαία της Ελλάδας αυτή που φέρει 9 λευκές και μπλε λωρίδες εναλλασόμενες με το σταυρό στο άνω αριστερό άκρο.

**Γεννήσεις**

**1752** - Ευγένιος Καραβίας, Έλληνας μητροπολίτης

**1756** - Βόλφγκανγκ Αμαντέους Μότσαρτ, Αυστριακός συνθέτης

**1924** - Ραούφ Ντενκτάς, Τουρκοκύπριος πολιτικός

**1928** - Γιώργος Κάρτερ, Έλληνας συγγραφέας

**1947** - Βύρων Πολύδωρας, Έλληνας πολιτικός

**1964** - Γιώργος Κωνσταντόπουλος, Έλληνας ποδοσφαιριστής

**1984** - Έλενα Ασημακοπούλου, Ελληνίδα ηθοποιός και επιχειρηματίας

**1990** - Μαρία-Ελένα Παπασωτηρίου, Ελληνίδα αθλήτρια του καλλιτεχνικού πατινάζ

**Θάνατοι**

**1843** - Ανδρέας Ίδρωμένος, Έλληνας λόγιος

**1901** - Τζουζέπε Βέρντι, Ιταλός συνθέτης

**1974** - Γεώργιος Γρίβας, Έλληνας στρατιωτικός

**1980** - Στρατής Τσίρκας, Έλληνας συγγραφέας

**1986** - Δημήτριος Ευρυγένης, Έλληνας πολιτικός

**1994** - Μιράντα Μυράτ, Ελληνίδα ηθοποιός

**2001** - Σταύρος Δαμιανίδης, Έλληνας μουσικός

**2008** - Σουχάρτο, Ινδονήσιος πολιτικός

**2009** - Τζον Άπνταϊκ, Αμερικανός συγγραφέας

**2010** - Τζερόμ Ντίιβιντ Σάλιντζερ, Αμερικανός συγγραφέας

**2015** - Τσαρλς Χαρντ Τάουνς, Αμερικανός φυσικός

**2017** - Εμανουέλ Ριβά, Γαλλίδα ηθοποιός

# ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΑ ΝΟΙΚΟΚΥΡΑ ΓΙΑ ΝΑ ΜΕΙΩΣΟΥΝ ΤΑ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΑ ΣΕ ΧΩΡΟΥΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΤΑΦΗΣ

**Ε**ως και τα μισά από τα απόβλητα που δημιουργούνται κάθε εβδομάδα από σχεδόν 290.000 νοικοκυριά στη ΝΝΟ θα μειωθούν στους χώρους υγειονομικής ταφής χάρη στη χρηματοδότηση ύψους \$6,2 εκατομμυρίων από την Κυβέρνηση της ΝΝΟ.

Ο Υπουργός Περιβάλλοντος ΝΝΟ κ. James Griffin δήλωσε ότι 14 ακόμη δημαρχίες λαμβάνουν χρηματοδότηση από την Κυβέρνηση της ΝΝΟ για την ανάπτυξη της δημοφιλούς υπηρεσίας συλλογής οργανικών αποβλήτων τροφίμων και κήπων (FOGO), πράγμα που σημαίνει ότι συνολικά 56 δημαρχίες στη ΝΝΟ θα διαθέτουν σύντομα την υπηρεσία αυτή.

«Στη ΝΝΟ, περισσότερο από το ένα τρίτο των αποβλήτων που στέλνουμε σε χώρους υγειονομικής ταφής είναι τρόφιμα, όπου σαπίζουν και παράγουν επιβλαβή αέρια του θερμοκηπίου», δήλωσε ο κ. Griffin.

«Τώρα, το FOGO φέρνει επανάσταση στα οικιακά απόβλητα. Πρόκειται για μια νέα υπηρεσία που θα επιτρέψει στα νοικοκυριά να τοποθετούν τα απορρίμματα τροφίμων σε κάδους με πράσινο καπάκι μαζί με τα απορρίμματα του κήπου τους, όπου θα μετατρέπονται σε λίπασμα και θα τους δίνεται μια νέα ζωή, αντί να καταλήγουν στη χωματερή.

«Δίνουμε τη δυνατότητα στα νοικοκυριά να αναλάβουν απλή και αποτελεσματική δράση για να μειώσουν την ποσότητα των αποβλήτων που στέλνουν κάθε εβδομάδα σε χώρους υγειονομικής ταφής και να μειώσουν τις οικιακές εκπομπές αερίων.

«Η εισαγωγή των υπηρεσιών FOGO στο Randwick είχε εξαιρετικά αποτελέσματα, αποτρέποντας περισσότερους από 26.000 τόνους απορριμμάτων τροφίμων και κήπων από το να οδηγηθούν σε χώρους υγειονομικής ταφής κατά τους πρώτους 18 μήνες, κάτι που ισοδυναμεί με την αφαίρεση τουλάχιστον 9.000 αυτοκινήτων από τους δρόμους».

Το πρόγραμμα επιχορηγήσεων \$46 εκατομμυρίων Go FOGO της Κυβέρνησης της ΝΝΟ ύψους βοηθά τα νοικοκυριά και τις δημαρχίες να εκτρέψουν τα οργανικά απόβλητα από τους χώρους υγειονομικής ταφής, να μειώσουν τις εκπομπές ρύπων, να δώσουν έναν πολύτιμο μέσον και να εξοικονομήσουν χρήματα από το κόστος διάθεσης σε χώρους υγειονομικής ταφής.

Σχεδόν τα μισά από τα απόβλητα

**«Στη ΝΝΟ, περισσότερο από το ένα τρίτο των αποβλήτων που στέλνουμε σε χώρους υγειονομικής ταφής είναι τρόφιμα, όπου σαπίζουν και παράγουν επιβλαβή αέρια του θερμοκηπίου»**

στους κόκκινους κάδους των νοικοκυριών στη NSW προέρχονται από οργανικά απόβλητα τροφίμων και κήπων και οι επιχορηγήσεις συμβάλουν στην καθιέρωση μιας κυκλικής οικονομίας στη ΝΝΟ.

Το πρόγραμμα Go FOGO θα εκτρέψει περίπου μισό εκατομμύριο τόνους απορριμμάτων και αντ' αυτού θα μετατρέπονται σε λίπασμα και θα χρησιμοποιούνται σε μεγάλης κλίμακας γεωργία, πάρκα ή κήπους, όπου μπορούν να βελτιώσουν την υγεία του εδάφους και να αυξήσουν τις αποδόσεις.

Η τελευταία χρηματοδότηση ύψους \$6,2 εκατομμυρίων που χορηγήθηκε κυμαίνεται από \$62.000 στο Muswellbrook Shire Council για την παροχή υπηρεσίας FOGO σε περισσότερα από 6.000 νοικοκυριά, έως \$1,8 εκατομμύρια στο Cumberland City Council για την εξάπλωση του FOGO σε 74.000 νοικοκυριά.

Οι δημαρχίες μπορούν να χρησιμοποιήσουν τη χρηματοδότηση ανάλογα με τις ανάγκες για την αγορά κάδων και δοχείων ή για τη διεξαγωγή ελέγχων, δοκιμών και εκπαίδευσης που θα οδηγήσουν στην εξάπλωση μιας επιτυχημένης εβδομαδιαίας υπηρεσίας περισυλλογής FOGO.

Το πρόγραμμα Go FOGO, το οποίο χρηματοδοτείται μέσω της στρατηγικής της Κυβέρνησης της ΝΝΟ για τα απόβλητα και τα βιώσιμα υλικά ύψους \$356 εκατομμυρίων, συμβάλλει στην επίτευξη του στόχου της ΝΝΟ για επίτευξη μέχρι το 2030 μηδενικών εκπομπών αερίων από οργανικά απόβλητα σε χώρους υγειονομικής ταφής. Περισσότερες από 40 δημαρχίες διαθέτουν ήδη υπηρεσίες FOGO χάρη στην επένδυση της Κυβέρνησης της ΝΝΟ ύψους \$28 εκατομμυρίων σε προγράμματα FOGO από το 2013, εκτρέποντας περισσότερους από 210.000 τόνους οργανικών αποβλήτων ετησίως.

Η Κυβέρνηση της ΝΝΟ επένδυσε επίσης σε ένα συμπληρωματικό πρόγραμμα υποδομών που υποστήριξε την κατασκευή ή την αναβάθμιση 30 εγκαταστάσεων επεξεργασίας αποβλήτων, αυξάνοντας την ικανότητα επεξεργασίας αποβλήτων τροφίμων και κήπων της ΝΝΟ κατά 600.000 τόνους ετησίως.

**Η μόνιμη στήλη του Γιώργου Μιχελακάκη επιστρέφει και πάλι από την επόμενη εβδομάδα**